

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 31 января 2026 года № 6 (11255) ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



НЕ ПРОПУСТИТЕ!

2 февраля Гиагинский район будет отмечать памятную дату — 83 годовщину освобождения от немецко-фашистских захватчиков.

В понедельник, 2 февраля, состоится торжественное мероприятие у обелиска «Вечный огонь» в станице Гиагинской. Приходите всей семьёй на мемориал, чтобы почтить память земляков-героев, отдавших свои жизни за наше мирное небо над головой, выразить благодарность ветеранам и труженикам тыла, рассказать молодому поколению о великом подвиге нашего народа.

Начало в 9 часов.

В субботу, 31 января, в физкультурно-оздоровительном комплексе имени Арсена Галстяна состоится первенство Республики Адыгея по дзюдо среди мальчиков и девочек 2014-2015 годов рождения.

Начало в 10 часов. Приглашаем жителей района поддержать юных спортсменов!

Помним о тех, кто подарил свободу

Завтра, 1 февраля, исполнится 83 года со дня освобождения станицы Гиагинской и Гиагинского района от немецко-фашистских захватчиков. Каждый день оккупации, а фашисты захватили Адыгейю 8 августа 1942 года, принёс много горя и бед её жителям. Сколько лет ни прошло — память народная жива, и подвиг земляков навечно в сердцах благодарных потомков.

В Гиагинском краеведческом музее имени П.П. Тынченко собран обширный материал о партизанском движении и подпольщиках. Корреспондента «Красного знамени» особенно заинтересовал один из архивных документов. Чёрно-белая фотография. На ней группа взрослых людей и юные пионеры у памятника. Лица серьёзны, а кто-то из мужчин утирает слёзы ладонью. Только двое мальчишек улыбаются, глядя в объектив фотоаппарата. Поймали смешинку, не взирая на торжественность момента. Жители собрались у памятника погибших 12 партизан, чтобы ещё раз почтить память героев-земляков, вспомнить их имена, поклониться бессмертному подвигу.

На обороте фотографии аккуратным почерком написано: «Фото 1962-1963 года, станица Гиагинская. Партизаны и пионеры у могилы, где похоронены расстрелянные партизаны». В сопроводительной записке к фото обозначены фамилии и имена: Рассошенко Ефросиния Еремеевна, Николаев Пётр Ефимович, Ворфоломеев Сергей Родионович, Ионин Борис Иванович, Жмурко Дани-

ил Иванович, Рассошенко Пётр Степанович — участники партизанского движения в годы Великой Отечественной войны. К сожалению, фамилии двух человек не указаны. А Ворфоломеев С.Р., Ионин Б.И., Жмурко Д.И. и Рассошенко П.С. воевали и в Гражданскую войну.

Из истории Гиагинского района мы знаем, что для подпольной работы и борьбы против захватчиков был создан Гиагинский партизанский отряд под командованием Стефана Федотовича Гукова. Он насчитывал 120 жителей станиц Гиагинской и Дондуковской, а также жителей близлежащих хуторов. Отряд располагался в районе Махошевской поляны Кухорского лесничества и проводил диверсионную работу в тылу врага.

В станицу Гиагинскую было направлено 12 партизан, но их там уже ждали полицаи. Подпольщиков арестовали, бросили в подвал. Пытали, но никто не стал предателем родной земли. Фашисты расстреляли партизан 11 декабря 1942 года в Малаховом саду у реки Гиаги. Фамилии погибших увековечены на памятном камне.

Пятого февраля 1943 года останки подпольщиков были перезахоронены в братскую могилу в парке станицы Гиагинской, где сначала стояла скромная пирамида с фамилиями героев. Позднее был установлен памятник солдату с лавровым венком — именно этот обелиск запечатлён на фото, точнее, его постамент. Сейчас прах партизан покоятся в братской могиле у мемориала «Вечный огонь» районного центра. А памятник воину был перенесён в хутор Прогресс.

Память человеческая вне времени, пока мы живы — будем помнить и детям расскажем, и внукам, и правнукам. В завершение хочется привести строки из стихотворения генерала-майора в отставке, поэта Леонида Петухова о творцах Великой Победы на поле боя и в тылу:

Я слов заветных не боюсь
И забывать о них не вправе,
Когда святыму слову — Русь
Они должны служить оправой...

Светлана БОЖКО
Фото: архив краеведческого музея им. П.П. Тынченко

СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

2026 год объявлен Президентом России Владимиром Путиным Годом единства народов России. Его цель — укрепить национальное единство, мир и согласие среди народов Российской Федерации.

30 января Гиагинский район присоединился к проведению Года единства. Торжественное открытие состоялось в Центре народной культуры имени Н.Р. Нагоевой. Подробнее расскажем в следующем номере газеты.

ПОДПИСКА-2026

Уважаемые подписчики!

• 550 рублей — газета с доставкой на дом. Вы, как обычно, будете находить свежий номер в своём почтовом ящике.

Отсканируйте QR-код из мобильного приложения вашего банка.



В назначении
платежа
укажите ФИО
и адрес доставки.



Наследники победителей

Воспитание историей



В Гиагинском районе стартовал Всероссийский месячник обороно-массовой работы ДОСААФ России. В его рамках в Гиагинском краеведческом музее имени П.П. Тынченко прошли мероприятия, посвящённые освобождению Ленинграда от фашистской блокады.

На экскурсии по выставке «Непокорённый Ленинград» побывали ученики девятых классов школы № 3. Они осмотрели экспозиции о холокосте, блокаде города на Неве и Дороге жизни. Школьники смогли оценить, что такое блокадные 125 граммов хлеба, увидели пронзительные фотокарточки из немецких концлагерей, хроники из жизни ленинградцев в те страшные дни, их дневники и предметы обихода военных лет.

Затем ребята посмотрели видеофильм «Блокада Ленинграда за 22 минуты», который позволил зрителям более глубоко прочувствовать всё, что пережили люди в осаждённом городе.

— Больше всего меня поразило то, что народ выстоял, несмотря на все ужасы войны. Это важно знать нынешнему и будущим поколениям, чтобы мы никогда не забывали героев, — поделился впечатлениями ученик 9 «Б» Никита Спиваков.

Волонтёры Народного фронта Диана и Эдуард Кустовы из города Майкопа подготовили для школьников квиз — командную интеллектуальную игру, где ребята смогли проверить свои знания о днях блокады.

— Сейчас, к сожалению, остаётся всё меньше свидетелей тех событий, вместе с ними уходит и память, — отметила Диана. Эдуард Кустов добавил:

— Мой прадедушка Кустов Александр Васильевич воевал, перебирался через Ладожское озеро. Он много рассказывал об этом, но я в силу юного возраста не слушал, не придавал этому значения. Сейчас очень жалею об этом. Поэтому наша цель — не дать этой памяти исчезнуть.

В завершение мероприятия к ученикам обратился заместитель председателя Гиагинского ДОСААФ Заур Губжоков. Он подчеркнул, что хранить память о трагических страницах истории — это основа гражданской ответственности и патриотизма.

— Раньше воевали наши деды и прадеды. Сейчас выпускники нашего ДОСААФ находятся на спецоперации, защищают нас с вами, — отметил Заур Меджидович.

Целью мероприятия и всего месячника обороно-массовой работы является воспитание патриотизма у подрастающего поколения, уважения к истории своей страны и готовности защищать Отечество. В Гиагинском районе в рамках месячника обороно-массовой работы также запланированы мероприятия, посвящённые освобождению Гиагинского района от немецко-фашистских захватчиков. На базе СОШ № 4 состоятся районные стрельбы «Воронцовский стрелок». В школах района представители организации проведут уроки мужества. Завершится месячник 18 февраля традиционным межрегиональным автопробегом по населенным пунктам республики с участием всех отделений ДОСААФ Адыгеи.

Анастасия ЧЕКМАРЁВА
Фото автора

1 февраля,
воскресенье
Дождь;
днём +6, ночью -1;
ветер западный, 3 м/с.

2 февраля,
понедельник
Снег;
днём 0, ночью -3;
ветер восточный, 3 м/с.

3 февраля,
вторник
Снег;
днём -5, ночью -9;
ветер западный, 3 м/с.

Отработали на «отлично»

ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ

Юные футболисты из Гиагинского района завоевали первое место в региональном этапе Всероссийских соревнований по футзалу «Кожаный мяч — Школьная футбольная лига» сезона 2026 года в возрастной категории 2012–2013 годов рождения.

Соперниками гиагинских футболистов были команды из Кошхабльского, Майкопского, Теучежского районов и команда города Адыгейска.

Победить было непросто. Первая игра всегда бывает сложной для команды и в этот раз она не сложилась, — команда Гиагинского района проиграла Адыгейску. В перерыве тренеры провели с ребятами тактическую беседу, определили расстановку на поле, провели работу над ошибками. После этого дела команды пошли на лад. Одну игру выиграли, следующую — сыграли вничью.

Предстоял финальный бой с Кошхабльской командой. Соперники были уверены в своей

победе, так как наблюдали первую неудачную игру гиагинчан и опрометчиво недооценили противника. Итоговый счет матча — 4:2 в пользу наших спортсменов. Победа Гиагинского района была неожиданной и от того ещё более значимой для юных футболистов.

— Все соперники были очень достойные, особенно было сложно в финальном матче. Наши ребята отработали на

«отлично», выполнили все поставленные задачи, — рассказал «КЗ» тренер команды Геворг Атоян. Также ребятам помогали готовиться Хасанбий Шовгенов и Александр Матыченко.

В феврале команда отправится на первенство Южного Федерального округа. Пожелаем им удачи!

Анастасия КУЗЬМИНА
Фото: Гиагинская ДЮСШ



БЛАГОУСТРОЙСТВО

Дорога, спортивплощадки и водопровод

Масштабные проекты появятся в Гиагинском районе

В 2026 году в Гиагинском районе по программе комплексного развития сельских территорий будет обустроено четыре объекта — по два в станицах Гиагинской и Дондуковской.

Один из них — реконструкция водопроводной сети на улице Рабочей в станице Гиагинской. Сумма затрат составит 4 миллиона 561 тысячу рублей. Также в станице Гиагинской планируется провести капитальный ремонт спортивной площадки возле СОШ № 2 имени А. Асеева и Ю. Голикова. На работы по подготовке основания направят более 6 миллионов рублей по программе КРСТ. В дальнейшем здесь появится спортивплощадка для игры в мини-футбол, волейбол и баскетбол, пространство с тренажёрами и полоса препятствий. На приобретение спортивинвентаря будет направлено 12 миллионов рублей.

В станице Дондуковской в рамках реализации программы КРСТ пройдёт реконструкция подъездной автодороги от республиканской дороги «Белореченск — Гиагинская — Дружба» на улицах Ленина-Клубная-Гагарина к молочному цеху ИП Деркачёва К.А. Будет произведена реконструкция дорожного полотна, обустроена система водоотведения, построены тротуары, линия освещения. На приведение в порядок участка длиной 0,46 км направят 42 миллиона 837 тысяч рублей.

Ещё один объект — строительство волейбольной площадки и благоустройство прилегающей территории в парке имени Чкалова станицы Дондуковской. Здесь появятся площадка с резиновым покрытием и ограждением, видеонаблюдение, освещение. Не забудут и прилегающую территорию: запланировано обустройство тротуаров, установка велосипедной парковки, посадка деревьев. Затраты составят 4 миллиона 300 тысяч рублей.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Медицина с доставкой

В посёлке Гончарке в рамках регионального движения «За медицину здорового долголетия» прошло выездное мероприятие, направленное на сохранение здоровья населения и увеличение продолжительности жизни.

В фельдшерско-акушерском пункте посёлка все желающие могли получить консультации медицинских специалистов: терапевта, стоматолога и акушера-гинеколога. Также жителям предлагалось пройти бесплатные медицинские процедуры: измерение артериального и глазного давлений, забор крови на общий анализ и биохимию, УЗИ сосудов шеи, ЭКГ, флюорографию.

Приём вели специалисты Гиагинской ЦРБ, а стоматолог и рентгенолог прибыли из Майкопа. Также врачам помогали студенты-волонтёры из Майкопского медицинского института. Они измеряли давление, осуществляли забор крови и заполняли анкеты пациентов.

После всех процедур для участников выступил народ-

ный хор «Казачья песня» Гончарского СДК.

Мероприятие посетили 64 жителя посёлка — в основном, люди старше 30 лет. А маломобильных граждан специалисты выездного мероприятия обслуживали прямо на дому.

— Люди были очень довольны, что все процедуры можно пройти прямо здесь, на месте, никуда не надо ехать, — рассказала заведующая фельдшерско-акушерским пунктом Любовь Тищенко.

Такие выездные мероприятия позволяют людям в отдалённых населённых пунктах получить обширный спектр медицинских услуг. Это способствует раннему выявлению и профилактике онкологии, туберкулёза и других заболеваний.

Анастасия КУЗЬМИНА

Наши танцоры покорили Москву



Фото: сельский клуб хутора Садового

ПЬЕДЕСТАЛ ПОЧЁТА

Танцевальный коллектив «Феникс» под руководством Ольги Такмаковой из сельского клуба хутора Садового блестяще выступил на Международном конкурсе-фестивале детского и юношеского творчества «Московское время», который проходил 17-18 января в Москве.

Об этом «Красное знамя» упоминало в одном из предыдущих номеров. Благодаря таланту и упорному труду ребята завоевали высокие награды: два диплома лауреата I степени, два — лауреата II.

Успех не пришёл спонтанно. Дорогу на московскую сцену открыло выступление на летнем фестивале «Дети России» в Сочи, где ребята стали лауреатами I и II степеней с номерами «Лебеди» и «Танец северных народов».

Готовясь к поездке, дети усиленно репетировали и не пропускали занятия, невзирая на погодные условия и перебои с электроснабжением в праздничные дни.

— Было трудно, особенно когда не было света. Но мы всё равно тренировались, — поделилась участница

«Феникса» Амелина Пшизова. Троє из шести участниц коллектива приезжали на репетиции из станицы Дондуковской и посёлка Дружбы.

— Девочки всегда были позитивно настроены, предвкушение предстоящей поездки придавало энергии и сил, — отметила руководитель коллектива Ольга Такмакова.

Для большинства участниц поездка в Москву стала первым большим путешествием, в котором они отправились на поезде далеко от родной Адыгеи в огромный город. Организаторы фестиваля обеспечили танцорам комфортное проживание в гостинице «Космос».

В день выступления волнение было огромным, но поддержка хореографа и родителей — с флагами и громкими аплодисментами — помогла девочкам собраться.

После объявления результатов зал взорвался яркими эмоциями — для юных танцовщиц это стало моментом абсолютного счастья. За танец северных народов и композицию «Лебеди» ребята стали лауреатами I степени, а татарский и чувашский танцы принесли коллективу звания лауреатов II степени. Причём два последних номера готовили специально к фестивалю.

Помимо дипломов участницы получили три бесплатные путёвки в Сочи на Международный конкурс-фестиваль «Морской бриз», который пройдёт в июле этого года.

Время пребывания в Москве запомнилось ребятам насыщенной культурной программой. Дети побывали в Музее СВО, катились на коньках в самом центре столицы — Красной площади, гуляли на ВДНХ и посетили «Музей СВО», где узнали о буднях и подвигах наших защитников.

— Мне было очень интересно в этом музее, потому что мой папа сейчас на спецоперации. Я много узнала о настоящих героях и даже увидела там подбитый БТР, — поделилась участница «Феникса» Анастасия.

Теперь у «Феникса» новая цель — поехать на фестиваль «Дети России» в Великий Устюг, в резиденцию Деда Мороза. Стоя на нулевом километре на Красной площади, девочки дружно загадали желание — выступить на вологодской земле.

Анастасия КУЗЬМИНА

БУДЬ В КУРСЕ

В 2026 году в Республике Адыгее пройдёт государственная кадастровая оценка земельных участков, учтённых в Едином государственном реестре недвижимости по состоянию на 1 января 2026 года. Об этом «КЗ» сообщили в региональном Росреестре. Необходимо актуализировать кадастровую стоимость более чем 266 тысяч земельных участков.

Земельные участки посчитывают

Проведение государственной кадастровой оценки объектов недвижимости выполнит ГБУ РА «Адыгейский республиканский центр государственной кадастровой оценки». Сейчас проводится сбор и обработка информации, необходимой для расчёта кадастровой стоимости, направляются запросы для уточнения сведений в соответствующие органы и организации. Правообладатели объектов недвижимости также вправе предоставить в учреждение декларацию о характеристиках своих объектов по установленной форме.

Как отметили специалисты Управления Росреестра по РА, основная цель государственной кадастровой оценки — создание на её основе налоговой базы для исчисления земельного и имущественного налогов. Результаты оценки также применяются для расчёта арендной платы (в некоторых случаях), выкупной стоимости объекта недвижимости в случае его выкупа из государственной или муниципальной собственности, уплате госпошлины и для иных целей.

С 2026 года кадастровая оценка недвижимости будет проводиться с использованием Национальной системы пространственных данных. Соответствующие изменения в законодательство внесены Федеральным законом № 243-ФЗ от 23 июля 2025 года.

— Новый подход позволит повысить точность результатов кадастровой оценки, снизить количество ошибок и сделать алгоритмы расчёта более прозрачными, — отметил руководитель ГБУ РА «Адыгейский республиканский центр государственной кадастровой оценки» Мурат Джандар.

Светлана ДЫБАГОВА

По стопам дедов и прадедов

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

С большим интересом ребята слушали гостей урока мужества. Алексей был участником СВО более двух лет. Демобилизовался по достижению возраста — 65 лет. Сейчас проживает в станице Келермесской. На фронт пошёл добровольцем. Взяли его не сразу, всётаки возраст. Но желание принести пользу Родине и настойчивость победили.

Алексей Вячеславович служил заместителем командира взвода управления реактивной артиллерийской батареи Майкопского реактивного артиллерийского дивизиона. Воевал на Херсонском направлении. Он рассказал ребятам о буднях военной службы, боевом содружестве и взаимовыручке. Взвод управления занимался корректировкой огня и воздушной разведкой. Алексей — пенсионер МВД в звании майора милиции в отставке.

Ветеран боевых действий с особой благодарностью говорил о гуманитарной помощи, которую оказывают волонтерские группы Гиагинского района, депутат Государственного Совета-Хасэ РА Александр Купин и другие неравнодушные земляки.

В разговоре с ребятами Александр Вячеславович подчеркнул важность знаний таких школьных предметов, как геометрия, география, черчение, чтобы пользоваться современными приборами вооружения: тепловизорами, приборами ночного видения, БПЛА. Особенно он отметил необходимость соблюдения дисциплины и приказов командиров. Часто от этого зависит жизнь военнослужащего и его товарищем.

— Все армейские уставы написаны кровью солдат. Поэтому нужно строго выполнять приказы, соблюдать технику безопасности при обращении с оружием. Ребята, учитесь готовить еду,

В Гиагинской центральной модельной библиотеке прошёл урок мужества, посвящённый Дню инженерных и сапёрных войск Российской Федерации. На встрече собрались ученики первой и третьей школы станицы Гиагинской, юнармейцы и участники Движения Первых. Почётными гостями стали ветеран боевых действий специальной военной операции Алексей и социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» Инна Яценко.



пришивать пуговицы к одежде. Эти бытовые, казалось бы, мелочи очень важны там, — рассказал Алексей.

Школьники задавали самые разные вопросы гостю. Одним из них был такой: «Воевал ли кто-нибудь из Ваших дедов в Великую Отечественную войну?»

— Мой дед по линии отца в годы войны был политруком, артиллерис-

том. Меня назвали в его честь и служил я в этом же роду войск и в тех же местах, где и он. Другой мой дед оборонял Ленинград от фашистов, — ответил Алексей Вячеславович.

Чем занимается ФЗО?

О работе государственного фонда «Защитники Отечества» ребятам рас-

сказала социальный координатор Инна Яценко. Специалистами проводится адресная помощь.

— В Гиагинском районе находится филиал фонда. Его главная задача — помочь участникам СВО и их семьям, ветеранам боевых действий, членам семей погибших бойцов в решении самых разных задач. Это и оформление документов для санаторного лечения, и консультации по выплатам, и помощь в каких-то бытовых моментах, — отметила Инна Яценко.

Также она рассказала участникам встречи об одном из самых старейших родов войск, которые 21 января отметили свой профессиональный праздник — инженерных войск. Более трёхсот лет назад в Москве была образована Школа пушкарского призыва, где готовили военных инженеров. Эти войска выполняют разнообразные задачи, связанные с инженерным обеспечением военных операций и безопасности военнослужащих. В их состав входят инженеры, сапёры, минёры, водолазы.

Ребята с волнением слушали гостей встречи. Юнармейцы Анита Ишутина и София Тарасенко учатся в 7 классе третьей школы. Встреча в библиотеке не оставила девушек равнодушными.

— Чувствую гордость за наших воинов — защитников Родины. В будущем хочу приносить пользу нашей стране и связать свою жизнь с дзюдо. Я занимаюсь этим видом спорта, — поделилась впечатлением Анита.

Этот урок мужества был очень искренним, эмоциональным и запомнился ребятам надолго. Возможно, кто-то из них примет решение стать военным. Как было сказано в известном фильме: «Есть такая профессия — Родину защищать».

Светлана БОЖКО
Фото автора

Понедельник, 2 февраля

1 ПЕРВЫЙ

5.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости [с субтитрами].
9.25 "Модный приговор". [0+]
10.15 "Жить здорово!". [16+]
11.00 "Время покажет". [16+]
14.00 "Большая игра". [16+]
15.15 "Давай поженимся!". [16+]
16.05 "Мужское / Женское". [16+]
17.00 "Большая игра". [16+]
18.00 Вечерние новости [с субтитрами].
18.30 "Время покажет". [16+]
19.50 "Пусть говорят". [16+]
21.00 "Время".
22.00 Т/с Премьера. "Капкан на судью". [16+]
23.00 "Большая игра". [16+]
0.10 "Время героев". [16+]
1.10 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]

РОССИЯ 1 РОССИЯ

5.00 Утро России.
9.00 Вести.
9.30 «Къэбархэр».
11.00 Вести.
11.30, 21.10 Вести. Адыгея.
12.00 "60 минут". [12+]
14.00 Вести.
14.30 Т/с "Райский". [16+]
16.30 Вести.
17.00 «Зэдэгүүшүүэгэй» (Беседа).
17.15 «Гүүшүүээм имэхжан» (Значение слова).
17.30 «Гээснэгээр ш1энэгээр» (Наука и образование).
20.00 Вести.
21.30 Т/с "Омут". [16+]
23.40 Вечер с Владимиром Соловьевым. [12+]
2.10 Т/с "Райский". [16+]

ТВЦ

6.00 "Настроение".
8.15 "Смех, дрожь и видео". [16+]

8.55 Х/ф "Я знаю твои секреты". [12+]
10.55 "Городское собрание". [12+]
11.30 События.
11.50 Т/с "Анатомия убийства". [12+]
13.45 "Мой герой". [12+]
14.30 События.
14.50 Город новостей.
15.05 Х/ф "Я иду тебя ис-
кать. Увлечение". [16+]
16.55 Д/ф "Легенды эстрады. Прерванные песни". [16+]
17.50 События.
18.05 Т/с "Неизвестный". [16+]
22.00 События.
22.35 "10 самых...". [16+]
23.05 "Знак качества". [16+]
0.00 События. 25-й час.
0.35 "Петровка, 38". [16+]
0.50 Д/ф "Хроники перелома. Ельцин против Горбачёва". [16+]
1.30 Д/ф "Настоящий детек-
тив. Плач из могилы". [16+]
2.10 Д/ф "Русские тайны. Вечная молодость". [16+]

НТВ

4.50 Т/с "Пёс-3". [16+]
6.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 "Сегодня".
8.25 Т/с "Пёс-3". [16+]
13.25 "Чрезвычайное про-
исшествие".
14.00 "Место встречи".
16.45 "За гранью". [16+]
17.50 "ДНК". [16+]
20.00 Т/с "Первый отдел-4". [16+]
22.15 Т/с "Ментовские вой-
ны-10". [16+]
0.30 "Ч.Т.Д." с Маргаритой Симоньян. [16+]
1.05 Т/с "Феникс". [16+]

5 ПЯТЫЙ

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 Изве-
стия. [16+]
5.30 Т/с "Великолепная пятерка-4". [16+]
8.05 Фирменный рецепт. [12+]

8.40 Знание — сила. [12+]
9.30 Т/с "Великолепная пятерка-4". [16+]
13.30 Т/с "Великолепная пятерка-6". [16+]
15.10 Т/с "След". [16+]
22.20 Т/с "Свой-7". [16+]
0.00 Известия. Итоговый выпуск. [16+]
0.30 Т/с "Свой-4". [16+]

МАТЧ! МАТЧ!

6.00 "Лига в лицах". [12+]
6.30 Магия большого спор-
та. [12+]
7.00 Новости.
7.05 Все на Матч!
9.10 Новости.
9.15 Специальный репор-
таж. [12+]
9.35 "Лучшие из лучших". [12+]
10.05 Спортивный дайджест. [16+]
11.00 Смешанные един-
оборства. А. Волканов-
ски — Д. Лопес. UFC. [16+]
12.25 Все на Матч!
12.55 Новости.
13.00 Есть тема!

14.30 "Человек из футбола. Виктор Онопко". [12+]

15.00 Новости.
15.05 Громко.
16.25 Хоккей. "Сталь-
ные Лисы" (Магнито-
горск) — "Толпар" (Уфа). OlimpBet Чемпионат МХЛ.
18.45 Все на Матч!
19.15 Хоккей. "Северсталь" (Череповец) — "Спартак" (Москва). Фонбет Чемпионат КХЛ.
22.00 Все на Матч!
22.35 Футбол. "Удине-
зе" — "Рома". Чемпионат Италии. Прямая трансляция.
0.45 Все на Матч!
2.00 Лёгкая атлетика. Миро-
вой тур в закрытых помеще-
ниях. [6+]
3.55 Новости. [0+]

4.00 Волейбол. "Локомо-
тив" (Калининградская об-
ласть) — "Заречье-Одинцо-
во" (Московская область). Чемпионат России. Супер-
лига. Женщины. [6+]

ТВЦ

6.00 "Настроение".
8.15 "Доктор И...". [16+]
8.40 Х/ф "Я знаю твои се-
креты-2". [12+]
10.35 Д/ф "Актёрские драмы. От сумы и от тюрьмы...". [16+]
11.30 События.
11.50 Т/с "Анатомия убий-
ства". [12+]
13.45 "Мой герой". [12+]
14.30 События.
14.50 Город новостей.
15.00 Х/ф "Я иду тебя ис-
кать. Кошачьи глаза". [16+]
16.55 Д/ф "Легенды эстрады. Наши любимые ино-
странцы". [16+]
17.50 События.
18.10 Т/с "Неизвестный". [16+]
22.00 События.
22.35 "Хватит слухов!". [16+]
23.05 Д/ф "90-е. Из князя в грави". [16+]
0.00 События. 25-й час.
0.35 "Петровка, 38". [16+]
0.50 Д/ф "Дорогие товари-
щи. Водочный бунт". [16+]
1.30 "Знак качества". [16+]
2.10 Миры о еде. [16+]
2.50 Т/с "Анатомия убий-
ства". [12+]

5 ПЯТЫЙ

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 Изве-
стия. [16+]
5.40 Т/с "Великолепная пятерка-6". [16+]
8.25 "Стройнадзор". [16+]
9.30 Т/с "Великолепная пятерка-6". [16+]
15.10 Т/с "След". [16+]
22.20 Т/с "Свой-7". [16+]
0.00 Известия. Итоговый выпуск. [16+]
0.30 Т/с "Свой-4". [16+]

МАТЧ! МАТЧ!

6.00 "Лига в лицах". [12+]
6.30 "Человек из футбола. Виктор Онопко". [12+]
7.00 Новости.
7.05 Все на Матч!
9.10 Новости.
9.15 Специальный репор-
таж. [12+]
9.35 "Лучшие из лучших". [12+]
10.05 Тяжёлая атлетика. Ку-
бок России. Мужчины.
12.25 Все на Матч!
12.55 Новости.
13.00 Есть тема!

14.30 "Вид сверху". [12+]

15.00 "Лига в лицах". [12+]
15.35 Новости.
15.40 Все на Матч!
16.55 Баскетбол. "Урал-
маш" — УНИКС (Казань). Единая лига ВТБ.
18.55 Хоккей. "Локомо-
тив" — "Спартак". Фонбет Чемпионат КХЛ.

21.30 Все на Матч!

22.50 Футбол. "Ин-
тер" — "Торино". Кубок Ита-
лии. 1/4 финала.

1.00 Все на Матч! Прямая трансляция.

2.00 Тяжёлая атлетика. Ку-
бок России. Мужчины.

12.25 Все на Матч!

13.00 Есть тема!

14.30 "Формула 1. Гаснут
огни". [12+]

15.00 "Лига в лицах". [12+]

15.35 Новости.

15.40 Все на Матч!

16.55 Баскетбол. "Парма" (Пермский край) — ЦСКА. Winline Basket Cup.

18.55 Все на Матч!

19.15 Хоккей. "Шанхай-
ские Драконы" (Шан-
хай) — ЦСКА. Фонбет Чемпионат КХЛ.

22.00 Все на Матч!

22.50 Футбол. "Аталан-
та" — "Ювентус". Кубок Ита-
лии. 1/4 финала.

1.00 Все на Матч!

2.00 Тяжёлая атлетика. Ку-
бок России. Трансляция из Люберец. [12+]

3.55 Новости. [0+]

4.00 Баскетбол. "Зенит" (Санкт-Петербург) — "Ени-
сеи" (Красноярск). Единая лига ВТБ. [6+]

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

Вторник, 3 февраля

1 ПЕРВЫЙ

5.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости [с субтитрами].
9.25 "Модный приговор". [0+]
10.15 "Жить здорово!". [16+]
11.00 "Время покажет". [16+]
14.00 "Большая игра". [16+]
15.15 "Давай поженимся!". [16+]
16.05 "Мужское / Женское". [16+]
17.00 "Большая игра". [16+]
18.00 Вечерние новости [с субтитрами].
18.30 "Время покажет". [16+]
19.50 "Пусть говорят". [16+]
21.00 "Время".
22.00 Т/с Премьера. "Капкан на судью". [16+]
23.00 "Большая игра". [16+]
0.10 "Время героев". [16+]
1.10 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]

НТВ

4.40 Т/с "Пёс-3". [16+]

6.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]

9.00 Вести.

9.30 «Къэбархэр».

11.00 Вести.

11.30, 21.10 Вести. Адыгея.

12.00 "60 минут". [12+]

14.00 Вести.

14.30 Т/с "Райский". [16+]

16.30 Вести.

17.00 «Зы хышиш» (Одна история).

17.15 «Лъялпэ» (Корни).

18.00 "60 минут". [12+]

20.00 Вести.

21.30 Т/с "Омут". [16+]

23.40 Вечер с Владимиром Соловьевым. [12+]

2.10 Т/с "Райский". [16+]

0.10 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]

ТВЦ

6.00 "Настроение".

8.15 "Доктор И...". [16+]

8.40 Х/ф "Я знаю твои се-
креты". [12+]

10.35 Д/ф "Актёрские дра-
мы. Метр с кепкой". [16+]

11.30 События.

12.15 "Время покажет". [16+]

14.00 "Большая игра". [16+]

15.00 Новости [с субти-
трами].

15.15 "Давай поженимся!". [16+]

16.05 "Мужское / Женское". [16+]

17.00 "Большая игра". [16+]

18.00 Вечерние новости [с субти-
трами].

18.30 "Время покажет". [16+]

19.50 "Пусть говорят". [16+]

21.00 "Время".

22.00 Т/с Премьера. "Кап-
кан на судью". [16+]

23.00 "Большая игра". [16+]

0.10 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]

РОССИЯ 1 РОССИЯ

Пятница, 6 февраля

1 ПЕРВЫЙ

5.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости (с субтитрами).
9.25 "Модный приговор". [0+]
10.15 "Жить здорово!" [16+]
11.00 "Время покажет". [16+]
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 "Время покажет". [16+]
14.00 "Большая игра". [16+]
15.00 Новости (с субтитрами).
15.15 "Давай поженимся!" [16+]
16.05 "Мужское / Женское". [16+]
17.00 "Большая игра". [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.40 "Человек и закон". [16+]
19.45 "Поле чудес". [16+]
21.00 "Время".
21.45 "Голос". Новый сезон. [12+]
23.30 Д/ф "Жаркие. Зимние. Твои". [12+]
0.25 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]

РОССИЯ 1 РОССИЯ

5.00 Утро России.
9.00 Вести.
9.30 «Къезбархэр».
11.00 Вести.
11.30, 21.10 Вести. Адыгея.
12.00 "60 минут". [12+]
14.00 Вести.
14.30 Т/с "Райский". [16+]
16.30 Вести.
17.00 «Центр притяже-ния».
17.30 «Адыгабзэр ээтэгъаш1э» (Учим адыгейский).
18.00 "60 минут". [12+]
20.00 Вести.
21.30 "Дуэты". [12+]
0.40 "Истории Большой Страны". [12+]
1.40 Х/ф "Противостояние". [12+]

ТВЦ

6.00 "Настроение".
8.10Х/ф "Лучие и близкие". [12+]
11.30 События.
11.50Х/ф "Чужие и близкие". [12+]
12.30 Х/ф "Тень стрекозы". [12+]
14.30 События.
14.50 Город новостей.
15.00 Х/ф "Тень стрекозы". [12+]
16.55 Д/ф "Легенды эстрады. Русские народные". [16+]
17.50 События.
18.05 Х/ф "Главное желание". [16+]
19.55 Х/ф "Чёрная гора". [16+]
22.00 В центре событий".
23.05 Д/ф "Русские тайны. Даллес против СССР". [16+]
0.00 Д/ф "Тайная комната. Золото Третьего рейха". [16+]
0.45 Х/ф "Возвращение Святого Луки". [0+]
2.20 "Петровка, 38". [16+]
2.35 Х/ф "Маменькин сынок". [12+]

НТВ

4.30 Т/с "Пёс-4". [16+]
6.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]
8.00 "Сегодня".
8.25 Д/с "Мои университеты. Будущее за настоящим". [6+]
9.25 Т/с "Пёс-4". [16+]
10.00 "Сегодня".
10.35 Т/с "Пёс-4". [16+]
13.00 "Сегодня".
13.25 "Чрезвычайное происшествие".
14.00 "Место встречи".
16.00 "Сегодня".
16.50 "ДНК". [16+]
17.55 "Жди меня". [12+]
19.00 "Сегодня".
20.00 Т/с "Первый отдел-4". [16+]
22.15 Т/с "Ментовские войны-10". [16+]
0.20 "Своя правда" с Романом Бабаяном. [16+]
2.15 "Квартирный вопрос". [0+]

5

ПЯТЫЙ

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 Известия. [16+]
5.40 Т/с "Великолепная пятёрка-б". [16+]
8.30 Ваше здоровье! [12+]
9.30 Т/с "Великолепная пятёрка-б". [16+]
15.10 Т/с "След". [16+]
23.10 Светская хроника. [16+]
0.10 Они потрясли мир. [16+]
1.50 Т/с "Условный мент-4". [16+]

МАТЧ! МАТЧ!

6.00 "Третий тайм". [12+]
6.30 "Формула 1. Гаснут огни". [12+]
7.00 Новости.
7.05 Все на Матч!
9.10 Новости.
9.15 "Небесная грация". [6+]
9.35 "Лучшие из лучших". [12+]
10.05 Тяжёлая атлетика. Кубок России. Мужчины. Прямая трансляция из Люберца.
12.25 Все на Матч!
12.55 Новости.
13.00 Есть тема!
14.30 Футбол. ЦСКА — "Динамо" (Москва). Winline Зимний кубок РПЛ. Прямая трансляция из ОАЭ.

17.15 Все на Матч! Прямая трансляция.
18.45 Футбол. "Краснодар" — "Зенит" (Санкт-Петербург). Winline Зимний кубок РПЛ.
21.30 Смешанные единоборства. М. Гасанов — А. Туменов. АСА.
22.50 Футбол. "Сельта" — "Осасуна". Чемпионат Испании. Прямая трансляция.
1.00 Все на Матч!
2.00 Тяжёлая атлетика. Кубок России. [12+]
3.55 Новости. [0+]
4.00 Баскетбол. "Парма" (Пермский край) — ЦСКА. Winline Basket Cup. [6+]

Суббота, 7 февраля

1 ПЕРВЫЙ

6.00 Телеканал "Доброе утро. Суббота".
9.00 "Умницы и умники". [12+]
9.45 "Слово пастыря". [0+]
10.00 Новости (с субтитрами).
10.15 Д/ф "Дом любви и солнца". [12+]
11.10 "Вспомнить всё". [12+]
12.00 Новости (с субтитрами).
11.45 "Смешите меня семеро". [16+]
12.35Х/ф "Зеркала любви". [12+]
14.30 События.
14.45Х/ф "Зеркала любви". [12+]
17.00 X/ф "Змеи и лестницы". [12+]
21.00 "Постскриптуум".
22.10 "Право знать!". [16+]
23.35 События.
23.45 Д/ф "Госизменники". [16+]
21.00 "Время".
21.35 "Сегодня вечером".
0.10 Д/ф "Меня зовут Альфред Хичкок". [18+]
2.15 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]

РОССИЯ 1 РОССИЯ

5.00 Утро России. Суббота.
8.00 «Къезбархэр».
8.20 «Такие люди».
9.00 "Формула еды". [12+]
9.25 "Пятеро на одного".
10.10 Сто к одному.
11.30 "Наши. Военкоры". [12+]
12.00 Д/ф "Последний поединок русских линкоров".
13.00 Большие перемены.
14.00 Вести.
14.30 Местное время. Вести. Адыгея.
14.50 "Юмор! Юмор! Юмор!!!". [16+]
17.00 Вести.
17.50 "Привет, Андрей!" [12+]
20.00 Вести.
20.50 Вести. Адыгея.
21.00 Х/ф "День рождения". [16+]
0.40 Х/ф "По велению сердца". [12+]

5

ПЯТЫЙ

6.35 "Православная энциклопедия". [6+]
7.00 X/ф "Главное желание". [16+]
9.00 "Здоровый смысл". [16+]
9.30 "Смех, дрожь и видео". [16+]
10.05 Мифы о еде. [16+]
10.55 "Просто & вкусно". [6+]
11.30 События.
11.45 "Смешите меня семеро". [16+]
12.35Х/ф "Зеркала любви". [12+]
14.30 События.
14.45Х/ф "Зеркала любви". [12+]
17.00 X/ф "Змеи и лестницы". [12+]
21.00 "Постскриптуум".
22.10 "Право знать!". [16+]
23.35 События.
23.45 Д/ф "Госизменники". [16+]
21.00 "Время".
21.35 "Сегодня вечером".
0.10 Д/ф "Меня зовут Альфред Хичкок". [18+]
2.15 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]

НТВ

4.45Х/ф "Седьмая жертва". [16+]
6.20 "Жди меня". [12+]
7.20 "Смотр". [0+]
8.00 "Сегодня".
8.20 "Неограниченные возможности". [16+]
9.20 "Едим дома". [0+]
10.00 "Сегодня".
10.20 "Главная дорога". [16+]
11.00 "Живая еда". [12+]
12.00 "Квартирный вопрос". [0+]
13.00 "Сатья". [16+]
14.00 "Поедем, поедим!". [16+]
15.00 "Своя игра". [0+]
16.00 "Сегодня".
16.20 ЧП. Расследование. [16+]
17.00 "Следствие вели...". [16+]
19.00 "Центральное телевидение".
20.20 "Ты не поверишь!". [16+]
21.20 "Суперстарт!". [16+]
1.20 Квартирант НТВ у Маргулиса. [16+]
2.45 "Дачный ответ". [0+]

Воскресенье, 8 февраля

1 ПЕРВЫЙ

6.00 Новости.
6.10 Играй, гармонь любими! [12+]
6.55 "Часовой". [12+]
7.25 "Здоровье". [16+]
8.30 Союзмультифильм. [0+]
9.10 "Непутевые заметки". [12+]
9.30 "Мечталлион". [12+]
10.00 Новости (с субтитрами).
10.15 "Жизнь других". [12+]
11.10 "Повара на колёсах". [12+]
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 "Будем жить!". [16+]
13.10 "ВидеоВидео?". [0+]
14.00 Д/ф "Империя: Пётр I". [12+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
19.00 "Три аккорда". [16+]
21.00 "Время".
23.00 "Большая игра". [16+]
0.10 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]

РОССИЯ 1 РОССИЯ

5.30 Х/ф "Любовь не по правилам". [12+]
7.20 "В кругу друзей".
8.00 Вести. Юг.
8.20 «Гуцы1эм имэхъан» Значение слова.
9.25 Утренняя почта.
10.10 Сто к одному.
11.00 Вести.
11.30 "Наши. Военкоры". [12+]
12.00 "Доктор Мясников". [12+]
13.00 Судьба человека. [12+]
14.00 Вести.
14.30 Местное время. Вести. Итоги.
15.00 "Парад юмора". [16+]
17.00 Вести.
17.50 "Песни от всей души". [12+]
20.00 Вести недели.
22.30 Москва. Кремль. Путин.
23.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым. [12+]
1.35 Д/ф "Последний подвиг русских линкоров". [16+]
2.30 Х/ф "Любовь не по правилам". [12+]

ТВЦ

8.55 Х/ф "Давайте познакомимся". [12+]
10.55 Полезная программа. [6+]
11.30 События.
11.45 Х/ф "Возвращение Святого Луки". [0+]
13.40 Д/ф "Следствие ведёт КГБ". [16+]
14.30 Московская неделя.
15.00 Д/ф "Дорогие товарищи. Опасная лотерея". [16+]
15.50 Д/ф "Настоящий детектив. Три мертвца и бутылка рома". [16+]
16.40 Д/ф "Дело союзного значения. Банда фантомасов". [16+]
17.30 Х/ф "Зовите Ермолова!". [16+]
21.15 Т/с "Барышня и хулиган". [12+]
0.40 События.
0.55 "Петровка, 38". [16+]
1.05 Х/ф "Тень стрекозы". [12+]

НТВ

5.00 Х/ф "Конец света". [16+]
6.40 "Центральное телевидение". [16+]
8.00 "Сегодня".
8.20 "У нас выигрывают!". [12+]
10.00 "Сегодня".
10.20 "Первая передача". [16+]
11.00 "Чудо техники". [12+]
12.00 "Дачный ответ". [0+]
13.00 "НашПотребНадзор". [16+]
14.00 "Однажды...". [16+]
15.00 "Своя игра". [0+]
16.00 "Сегодня".
16.20 Человек в праве. [16+]
17.00 "Скандалы. Интриги. Расследования". [16+]
18.00 "Новые русские сенсации". [16+]
19.00 "Итоги недели с Владимиром Чернышёвым".
20.20 "Маска". [12+]
0.15 "Звёзды сошли". [16+]
1.50 "Основано на реальных событиях". [16+]

5

ПЯТЫЙ

5.00 Т/с "Наш спецназ". [16+]
9.00 Фирменный рецепт. [12+]
9.30 Т/с "Наш спецназ-4". [16+]
23.45 Т/с "Призрак". [16+]

МАТЧ! МАТЧ!

6.00 Смешанные единоборства. М. Баутиста — В. Оливейра. UFC. Прямая трансляция из США.
8.35 Новости.
8.40 Все на Матч! Прямая трансляция.
9.55 Новости.
10.00 Д/ф "Як-15". [12+]
10.55 Д/ф "Александр Великий". [12+]
12.00 Хоккей. Фонбет Матч Звёзд КХЛ. Прямая трансляция из Екатеринбурга.
16.45 Все на Матч! Прямая трансляция.
17.40 Смешанные единоборства. М. Баутиста — В. Оливейра. UFC. Прямая трансляция из США. [16+]
19.50 Все на Матч! Прямая трансляция.
20.20 Футбол. "Атлетико" — "Бетис". Чемпионат Испании. Прямая трансляция.
22.30 Все на Матч! Прямая трансляция.
22.50 Футбол. "Валенсия" — "Реал" (Мадрид). Чемпионат Испании. Прямая трансляция.

Юбиляры января

Совет ветеранов

и общество инвалидов сердечно поздравляют:

ст. Гиагинская

Чиноватую Галину Гавриловну; Бондаренко Валентину Ивановну; Неверову Анну Васильевну; Бобкова Виктора Григорьевича; Сумского Александра Георгиевича; Мартынову Наталью Анатольевну.

ст. Дондуковская

Слободчикову Раису Аксентьевну; Лященко Наталью Григорьевну.

ст. Келермесская

Хованских Нину Андреевну.

с. Сергиевское

Ничволодова Владимира Владимировича.

х. Тамбовский

Гладкову Наталью Владимировну.

п. Лесной

Пацева Александра Григорьевича.

п. Гончарка

Скоробогатову Зою Васильевну.

В рамках акции «Доступная среда»

ОТБОР НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

ПО КОНТРАКТУ В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ БЕСПИЛОТНЫХ СИСТЕМ

КТО МОЖЕТ ПОД

Стоп, коррупция

Погорел на молоке



В Гиагинском районе возбуждено уголовное дело в отношении жителя Ставропольского края по факту дачи взятки.

Мужчина пытался провезти через территорию Гиагинского

района молочную продукцию без сопроводительных документов. Желая избежать наказания за незаконное предпринимательство, он предложил сотруднику районной полиции взятку в размере 35 тысяч рублей. За эту сумму подкупщик рассчиты-

вал решить вопрос о непривлечении к уголовной ответственности.

— В отношении взяткодателя были незамедлительно организованы мероприятия по документированию его противоправных действий. При передаче вознаграждения гражданина задержали с поличным сотрудниками районного подразделения экономической безопасности и противодействия коррупции, — прокомментировали в региональном Министерстве внутренних дел.

Гиагинским межрайонным следственным отделом СК России по Республике Адыгея возбуждено и расследуется уголовное дело по части 3 статьи 291 УК РФ — дача взятки должностному лицу лично за совершение заведомо незаконных действий. Оперативное сопровождение осуществляют сотрудники районной полиции.

Алёна ВИКТОРОВА
Фото: ОМВД России по Гиагинскому району

ФСБ ИНФОРМИРУЕТ

Майкопский городской суд вынес постановление в отношении жителя города за публичные призывы к экстремизму.

Осуждён за экстремизм

Уголовное дело в отношении 50-летнего майкопчанина было возбуждено и расследовано УФСБ России по Республике Адыгея по ч. 1 ст. 280 УК России — публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности.

— Установлено, что гражданин ведёт маргинальный образ жизни, состоит на учёте в Адыгейском республиканском психоневрологическом диспансере с диагнозом «Органическое расстройство личности в связи с травмой головного мозга со стойкими психотическими наслаждениями, судорожным синдромом». На фоне обострений психики, а также с учётом личной неприязни к органам власти Российской Федерации мужчина публично призывал жителей города Майкопа к убийству сотрудников полиции, организации массовых беспорядков, — сообщили «КЗ» в пресс-службе УФСБ России по РА.

В связи с наличием у майкопчанина психиатрического заболевания Майкопским городским судом применена принудительная мера медицинского характера. Он будет проходить лечение в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь в стационарных условиях общего типа.

Наш корр.

ГОСПОДДЕРЖКА

Защитникам — своё дело

С 1 января 2026 года для участников специальной военной операции действуют особые условия заключения социального контракта. Теперь воспользоваться этим видом поддержки можно без учёта среднедушевого дохода семьи.

Социальный контракт для участников СВО позволяет получить единовременную выплату до 350 000 рублей на открытие или развитие собственного дела. Также предусмотрена финансовая поддержка на обучение и повышение квалификации.

Изменения обеспечат дополнительную поддержку участникам спецоперации и их семьям в сложных жизненных ситуациях, помогут улучшить качество жизни и реализовать трудовой потенциал.

Нововведения появились и для других получателей соцконтракта. С 1 января оформление контракта стало проще: документы и программа социальной адаптации могут подписываться в электронном виде, отчётность также подаётся онлайн.

Как рассказали «КЗ» в филиале № 2 ГКУ РА «Центр труда и социальной защиты населения» по Гиагинскому району, на сегодняшний день обращений от участников СВО из нашего района на заключение соцконтракта не поступало. Для тех, кто хочет воспользоваться этой формой господдержки, следует обратиться в районный Центр труда и социальной защиты населения: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33, тел.: 8 (87779) 9-19-43, 9-15-34.

Анастасия КУЗЬМИНА

Казаки почтили жертв репрессий

ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

24 января в станице Гиагинской у поклонного креста состоялось памятное мероприятие, посвящённое жертвам репрессий.

Участие в нём приняли глава Гиагинского района Андрей Таранухин, атаманы районного и станичного казачьих обществ Виктор и Владимир Гречки, казаки. Панихида по невинно убиенным казакам прошёл в благочинническом округе, настоятель Свято-Михайло-Архангельского храма протоиерей Олег Горбачёв.

В этот день в 1919 году вышло циркулярное письмо за подписью Якова Свердлова, в котором приказывалось вести беспощадную борьбу и массовый террор по отношению к казакам. Расстрелы, высылка, голод привели к многочисленным жертвам, точное количество которых не поддаётся подсчёту до сих пор.

Ежегодно 24 января казаки проводят поминовения жертв репрессий против казачества. Участники мероприятия призвали сохранить наследие прошлого и почтили память предков минутой молчания и молитвой, а затем возложили цветы к подножию поклонного креста.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ
Фото: администрация Гиагинского района



ЭТО ИНТЕРЕСНО

Почему возвращаются бумажные письма?

Современные россияне всех возрастов снова отдают предпочтение бумажной переписке. Они пишут старым друзьям, чтобы их удивить и порадовать; или незнакомцам, с которыми ранее общались по интернету.

По словам психолога Анастасии Уваровой из Санкт-Петербурга, это явление обусловлено потребностями современного человека. Люди, выросшие до 2000-х годов, испытывают ностальгию, в то время как молодёжь видит в этом новый способ общения.

— Мы живём в мире, который меняется очень быстро. Письмо позволяет сосредоточиться на человеке, вспомнить приятные моменты и выразить мысль: «Ты значим для меня, и я готов уделить тебе время», — поясняет психолог.

Бумажные письма, хотя это и парадоксально, удовлетворяют базовые потребности: они дают чувство важности, близости и значимости. Кроме того, процесс написания помогает структурировать мысли, остановиться и лучше понять себя. Эксперт подчёркивает значение тактильных ощущений: когда мы держим в руках бумагу, ощущаем её текстуру, запах и видим почерк, письмо оживает.

Возможно, возвращение к письмам — это не только ностальгия, но и попытка замедлиться в мире, где скорость стала привычной. В эпоху цифрового шума бумажные послания дают возможность остановиться, задуматься и почувствовать более тесную связь с человеком. А как давно вы писали бумажные письма?

Подпишись на «КЗ»



Проводник в большой мир

СТРАНИЦЫ НАШЕЙ ИСТОРИИ

Год назад, в январе 2025 года, мы начали новую рубрику «Страницы нашей истории», посвящённую 90-летию газеты. В течение года мы рассказали вам о первом номере «Сталинского знамени», о проблемах, поднимавшихся на страницах газеты. Сегодня предлагаем посмотреть на страницы номеров, которые вышли год спустя, в конце декабря 1935 года. Возможно, среди имен и фактов вы прикоснётесь к истории своих предков, открыв новую страницу вашего рода.

Вместе с читателями района прошла первый год своей жизни, повзросла, расширила кругозор. О чём писало «Сталинское знамя» в уходящем 1935 году? Конечно, о жизни колхозов и буднях трудящихся. Но за газетными строками проглядывает истинное предназначение районной прессы — информирование о происходящем не только в соседней станице, но и в стране, и целиком мире. Газета стала проводником в большую жизнь, давая каждому читателю возможность ощутить свою причастность к общемировым процессам.

Выполнили пятилетку

Передовицы выпусков декабря 1935 года посвящались новостям Советского Союза. В номере 95 от 22 декабря 1935 года на первой полосе — заметка о совещании руководителей нечернозёмной полосы СССР с членами ЦК ВКП(б) и правительства. А в следующем номере от 25 декабря — большая статья о совещании с руководителями партии и правительства передовых колхозников Узбекистана, Казахстана и Кара-Калпакии и небольшие заметки о трудовых достижениях металлургии, лёгкой промышленности.

— Руководители и стахановцы Криворожского бассейна рапортуют товарищам Сталину, Молотову и Орджоникидзе о знаменательной победе: 20 декабря Кривбасс закончил свою пятилетку в три года. Выдано на гора 16 миллионов тонн руды против запланированных на 1937 год 15 980 тысяч тонн, — говорится в сообщении ТАСС.

Работать по-стахановски

На последней полосе располагались обзоры политической ситуации в Германии, Эфиопии, Чехословакии. Но основная печатная площадь была отдана новостям Гиагинского района. В стране широко развернулось стахановское движение, и гиагинские труженики его поддержали. Комбайнёры со страниц газеты обещали убрать не менее 800 га в 1936 году, и в их числе — активный селькор «Сталинского знамени», трактористка Келермесской МТС Тарасова Анна. Она отправилась учиться на курсы комбайнёров в станицу Лабинскую, и газета напечатала её письмо:

— Учёба идёт хорошо. Думала, что буду отставать по политике, но приложила все силы и сейчас усваиваю всё. Я так решила: не буду считаться ни с чем и постараюсь изучить комбайн до единой детали и винтика. Вертаюсь после учёбы в свою МТС и даю обязательство в 1936 году убрать своим комбайном не менее 800 га. Как я буду работать, чтобы выполнить своё обязательство? По-стахановски. Мой комбайн будет работать бесперебойно, на полную свою мощность. А чтобы это сделать — овладею техникой управления, ухода и содержания комбайна так,



Коллектив 3-й бригады колхоза имени Ворошилова на уборке урожая, председатель Озеров П.С. 1937 год

как знает своё дело инженер.

Эти знания пригодятся Анне Тарасовой: спустя всего шесть лет такие женщины, как она, заменят на полях ушедших на фронт мужчин. Но в 1936 году и мужчины не отставали: в номере 95 от 22 декабря опубликована заметка о первом районном слёте стахановцев социалистических полей, в котором участвовали лучшие комбайнёры, трактористы, слесари, кузнецы. На слёте было принято постановление: «От нас и нашей работы зависит самое ответственное дело — уборка. Уборка своеобразная и без потер. Мы даём твёрдое большевистское обязательство в 1936 году убрать комбайном «Сталинец» не менее 1000 гектар и «Коммунаром» не менее 800 гектар». А чтобы добиться таких результатов, труженики решили — максимально уплотнить рабочий день, «чтобы всё время дня, до одной минуты, было заполнено производственной работой и свести на нет простоя».

Не отставать в учёбе

— При Келермесской МТС организован кружок повышенного типа по изучению истории партии. Слушатели Карпов, Кулик и другие заявляют: «В нашем кружке радостно заниматься. Стараешься один перед одним лучше усвоить материал, не пропустить ни одного занятия», — пишет автор заметки Фисунов.

Колхозники находили время и для работы, и для учёбы, и для отдыха. Так, в неполной средней школе станицы Дондуковской был организован струнный оркестр из 45 человек. Под руководством Рыбальченко музыканты разучили немало песен и танцев.

Несколько газетных полос в декабрьских номерах 1935 года были отданы под доклад «Практические задачи колхозов», представленный первым секретарём Азово-Черноморского крайкома Б.П. Шеболдаевым на слёте отличников-стахановцев сельского хозяйства. В докладе ставились задачи увеличения урожайности: «Нам надо в ближайшие годы, по крайней мере, удвоить урожай наших полей, причём не только в отношении зерна, но и в отношении пропашных, технических культур. Надо по меньшей мере удвоить также продуктивность животноводства. Это значит дать на Кубани пшеницы примерно 15-20 центнеров с гектара, кукурузы — 35-40 центнеров, подсолнуха — 15-20 центнеров, свёклы — 300, клемешини — 10, хлопка — 8 центнеров».

Для достижения этой задачи в крае были и кадры, и техника, утверждалось в докладе:

— Нигде нет таких кадров, которые так закалились в ожесточённой гражданской войне и в борьбе за колхозы, как у нас. Разве будённовцы из Первой конной армии не вернулись в наши колхозы и совхозы? Ведь это наши кадры, это наш золотой фонд. А разве из Таманской героической армии мало осталось в наших рядах сейчас? — спрашивал Шеболдаев.

Наш край — самый механизированный в области сельского хозяйства, отмечал докладчик: 34 тысячи тракторов, 6 тысяч комбайнов, а к уборке 1936 года их будет около 10 тысяч. На слёте были поставлены задачи дальнейшего укрепления колхозов и совхозов.

Строительство плотины

С 3 декабря 1935 года в станице Гиагинской началась постройка плотины. Сооружение должно задерживать воду, чтобы образовался водоём на площади 25 гектаров. В пруду предполагалось завести рыбу — зеркального карпа и гамбузию. Строилась плотина силами гиагинских совхозов, стоимость работы оценивалась в 36,5 тысячи рублей.

— По скромным расчётам пруд может дать до 25 тонн рыбы ежегодно, — писало «Сталинское знамя». — Но для окончания её постройки необходимо выполнить земляные работы, насыпать земляной вал в размере 15 тысяч кубометров. Пока только выполнена половина работ. Сооружение плотины имеет большое значение для станицы Гиагинской. Пруд послужит важнейшим рычагом по борьбе с малаярией, так как будут уничтожены кустарники и болота.

Руководили строительством мелиоратор Кравцов В.И. и доруполномоченный Романенко Я.К.

Среди повседневной работы, которой занимались колхозники в декабре 1935 года, — подготовка техники к предстоящим весенним работам. В Келермесской МТС 21 декабря досрочно завершили ремонт тракторов. 15 января планировалось закончить починку прицепных орудий и уборочных машин. «С 1 января развертываем повторные курсы для учёбы трактористов», — сообщил директор МТС Харченко. В числе стахановцев хозяйства называли бригадиров Савенка, Пovalяева, Беляевского, токаря Мороза, слесаря Ключникова, кузнеца Курасова.

Газета не просто фиксировала факты, а была активным участником жизни. На её страницах складывалась большая история всей страны.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ
Фото: Гиагинский краеведческий музей им. П.П. Тынченко

ОТДОХНИ С «КЗ»!

Гороскоп на неделю с 2 по 8 февраля

ОВЕН

Планетарные аспекты будут способствовать активным действиям. Внезапно может возникнуть необходимость в пересмотре некоторых планов, но это принесёт только пользу.

ТЕЛЕЦ

Неделя обещает быть наполненной энергией и вдохновением. От вас требуется большая осторожность и внимание к деталям. Предлагайте начальству новые идеи. Финансово неделя будет стабильной.

БЛИЗНЕЦЫ

Ваша коммуникабельность и способность быстро находить подход к людям будут особенно ценяться коллегами и руководством. Для одиноких Близнеццов благоприятное время для новых знакомств — особенно через общие интересы или хобби.

РАК

Хорошее время для совместного времяпрепровождения с близкими людьми. Не отказывайтесь от поддержки родных людей. Используйте это время для самообразования и изучения интересующих тем.

ЛЕВ

Неделя отлично подходит для презентации идей и проектов руководству. Усиленная работоспособность поможет достичь значительных успехов в профессиональной сфере. Возможны дополнительные источники дохода.

ДЕВА

Будьте открыты новым знакомствам. Избегайте критики по отношению к партнёру, сосредоточьтесь на позитивных качествах. Принимайте взвешенные решения, но не забывайте об отдыхе.

ВЕСЫ

Займитесь физической культурой и активным отдыхом. На работе возможны бюрократические проволочки. А дома избегайте резких слов и поспешных выводов — это может привести к ненужным для вас конфликтам.

СКОРПИОН

Стоит быть внимательнее к деталям и не торопиться с принятием важных решений. Доверяйте вашей интуиции. Профессиональная сфера будет активной — можно получить интересные предложения.

СТРЕЛЕЦ

Вы легко справитесь с любыми задачами, но не переоценивайте свои силы. Продолжайте большее времени на свежем воздухе. Хорошее время для планирования совместных мероприятий.

КОЗЕРОГ

Неделя принесёт финансовую стабильность. Не отвергайте полезные советы в решении важных вопросов. Это поможет достичь желаемых результатов.

ВОДОЛЕЙ

Возможно знакомство с интересными людьми. Не исключены новые деловые контакты и выгодные предложения. Будьте готовы к быстрой смене рабочих задач.

РЫБЫ

Информация будет восприниматься легко, а способность к концентрации значительно улучшится. Возможно получение дополнительного образования или участие в интересных научных проектах. Не ленитесь и используйте все доступные ресурсы для самообразования.

Услуги

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
НА ДОМУ**

- холодильников;
- морозильных камер;
- стиральных машин.

Выезд во все районы.Без выходных
(ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»).**8 (988) 388-81-68**

ИИН 010516631990
ИИН 239076879566
Окна, двери, раздвижные системы, москитные сетки «Плисссе» на двери, кровельные, сварочные, бетонные работы. Скидка 20%. Тел.: 8-918-694-54-55. Олег

Работа

МКУ «Гиагинское» приглашает на работу:
рабочего похоронных услуг; тракториста.

По всем интересующим вопросам обращаться по адресу: ст. Гиагинская, ул. Ленина, 339 «В» (центральный рынок), администрация рынка.
ИИН 0100008902 Тел.: 8-988-083-53-35 (4-10)

На АГЗС на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:**
оператор АЗС и заправщик газа.

ИИН 010300003457 Тел.: 8-960-478-75-70 (3-3)

ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ

по подписке и доставке газеты
«Красное знамя» в ст. Дондуковскую.

Занятость — два дня в неделю.

Тел.: 8-902-404-17-44

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ, СКУПКА

холодильников,
морозильных камер
на дому.

Гарантия.**Выезд по району.****8-964-920-58-58**

ИИН 0105201349006



**ФГКУ «ОВО ВНГ России
по Республике Адыгея»**

приглашает на службу:

- возраст от 18 до 35 лет;
- образование не ниже полного среднего (11 классов);
- гражданство РФ не менее 5 лет;
- желательно наличие водительского удостоверения;
- отсутствие судимости.

Сотрудникам предоставляется:

- стабильная заработная плата;
- форменное обмундирование;
- полное медицинское обеспечение;
- оплачиваемый отпуск;
- государственное страхование жизни и здоровья;

Для получения более подробной информации обращаться по адресу:

ст. Гиагинская, ул. Ленина, д. 188,

тел.: 8 (87779) 9-13-36, 8-929-848-87-46.

Профилактика ДТП

**Школьники нарисовали
безопасные дороги**

Сотрудники Госавтоинспекции Гиагинского района совместно с работниками Управления образования Гиагинского района провели творческий конкурс рисунков среди учащихся СОШ № 9 станицы Дондуковской.

Мероприятие под девизом «Нет авариям на дороге!» направлено на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма и популяризацию соблюдения ПДД.

В конкурсе приняли активное участие ученики начальных классов, а также участники школьного отряда Юных инспекторов движения. Ребята представили на суд жюри яркие и содержательные работы, в которых отразили своё видение безопасности на улицах: правила перехода проезжей части, важность использования ремней безопасности и световозвращающих элементов, а также работу сотрудников полиции.

— Через творчество дети лучше усваивают правила поведения на дороге и начинают осознавать ответственность за свою жизнь и жизнь окружающих. Госавтоинспекция и Управление образования благодарят коллектив школы № 9 и юных художников за активное участие в пропаганде дорожной безопасности, — рассказала инспектор по пропаганде БДД Виктория Акимова.

Алена ВИКТОРОВА



Фото: Госавтоинспекция Гиагинского района

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Регистрационный номер ПИ № ТУ23-02093
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.

Газета выходит по средам и субботам.

ТИРАЖ: 2510 (общий)
2424 (печать)

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318.

За достоверность
рекламы
ответственность несёт
заказчик.

Главный редактор В.В. Виятик
Ответственный редактор А.В. Мачульская
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;
ответственный редактор..... 9-13-47;
корреспондент—обозреватель..... 9-13-48;
менеджер по рекламе..... 8-953-084-61-72;
бухгалтерия..... 9-14-48;
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru;
e-mail: redflagkz@yandex.ru.

Материалы на платной основе отмечены знаком ®

Помним, скорбим

Прошло 5 лет, как ушла из жизни моя мамочка
ЖМУРКО Тамара Викторовна

Это ощущение огромной пустоты, невосполнимой потери и вечной тоски. Когда каждый день напоминает о её отсутствии.

Кто знал, помяните добрым словом.
Дочь



Покупка, продажа

Куплю автомобиль, помогу
с продажей и подбором авто.
Тел.: 8-989-279-89-15

(4-4)

ПОКУПАЕМ:

Пух-перо (сухое, мокре). Перины, подушки. Рога лося
и оленя. Газовые колонки. Самовары.
ИИН 615523525163 Тел.: 8-918-896-25-79 (3-3)

Вниманию жителей

Извещение о проведении собрания
о согласовании местоположения
границы земельного участка

Кадастровым инженером Громаковской Еленой Николаевной, номер квалификационного аттестата 01-11-74, адрес: РА, ст. Гиагинская, ул. Международная, 39, кв. 3, адрес электронной почты: gromakovskaya.elena@yandex.ru, контактный телефон: 8-918-222-51-89, в отношении земельного участка с КН 01:01:0500125:62, расположенного по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Ломоносова, 60, выполняются кадастровые работы по исправлению реестровой ошибки в местоположении земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Тырса Наталья Васильевна, почтовый адрес: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Ломоносова, 14.

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29, 4 марта 2026 г. в 10.00 часов.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ о правах на земельный участок.

K3 Реклама в газете**• ВЫГОДНО • ИНФОРМАТИВНО****• УДОБНО • КАЧЕСТВЕННО****Звоните: +7(953)084-61-72**

По всем вопросам подписки или доставки
газеты звоните по телефону:

8-902-404-17-44

О наиболее значимых событиях района
и республики читайте на нашем сайте:

WWW.FLAGRED.RU

УЧРЕДИТЕЛИ, ИЗДАТЕЛИ:

Администрация муниципального образования
«Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35); Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35).

Газета набрана и свёрстана на компьютерной
настольно-издательской системе в АНО «Редакция
газеты «Красное знамя».

Отпечатана в АО «Полиграф-Юг».

Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Заказ №

Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.